Barcelona, 03 de juny de 2013
SR. / SRA.  



       AMB  DNI: 
ASSOCIAT A :                                       AMB NÚM. DE SOCI:                                                    
MANIFESTA
Que assistint avui a l’Assemblea Informativa convocada pels dos sindicats artístics, AADPC i DOBARNA, aquests sol·liciten disposar de la meva autorització expressa i consentiment per poder, indistintament un o l’altre, requerir a QUALSEVOL DELS ESTUDIS DE DOBLATGE DE CATALUNYA la/s MEVA/ES NÓMINA/ES en relació a la producció audiovisual en la que treballi i en la que, en el moment adient sigui objecte de visita i de control per garantir l’acompliment del Conveni col·lectiu de doblatge (branca artística). Al respecte, 

ATORGO EXPRESAMENT L’AUTORITZACIÓ I CONSENTIMENT A FAVOR DEL SINDICAT QUE EM REPRESENTA en base a les següents

CONDICIONS

PRIMER.- L’accés al contingut de la meva nòmina s’efectua voluntàriament vers el sindicat del qual en formo part en qualitat d’associat.

SEGON.- Que l’ accés per part d’aquest a disposar de la informació que es conte o pugui contenir-se en les meves nomines s’autoritza única i exclusivament amb l’objecte de comprovar i garantir l’acompliment del Conveni col·lectiu de doblatge (branca artística) i/o la normativa laboral i de Seguretat Social vigent i aplicable a aquest sector. La mateixa no podrà utilizar-se per accions diferents a aquesta. 
TERCER.- Que en pro i benefici del sector artístic del doblatge i la seva professionalització, garanteixo que el sindicat, podrà disposar del contingut de la meva nomina tant a través de la petició directa a l’estudi com posant-se en contacte directament amb mi.
QUART.- Que la vigència de temps en la que baso el meu consentiment i conseqüent autorització a favor del Sindicat del qual en formo part, es amb caràcter anual a comptar des de la data del present document. El mateix, sinó medià revocació expressa,  és renovarà per períodes idèntics de temps. 
Signatura, 
