Model 01

CONTRACTE de treball d’ACTORS / ACTRIUS de TEATRE


REGISTRE DE L’OFICINA DE TREBALL DE LA GENERALITAT
A (ciutat),      
REUNITS

D’una part:

     , amb DNI núm. ​​​​​​​​​​​​​​​​​      actuant en qualitat de       de l’empresa      , domiciliada a        amb CIF núm.      i Codi Compte Cotització Seguretat Social      
En endavant la PRODUCTORA.

I de l’altra part:

     , nascut/da en data      , major d’edat, de professió actor/actriu, amb D.N.I. núm.       domiciliat/da a      , carrer      .  Codi afiliació Seg. Social:      
En endavant l’ACTOR/ACTRIU.

Ambdues parts que es reconeixen la mútua capacitat legal necessària per a la signatura del present contracte

MANIFESTEN
PRIMER.- Que la PRODUCTORA es dedica a la producció i exhibició d’espectacles.

SEGON.- Que la PRODUCTORA durà a terme l’explotació de l’espectacle       (en endavant, L’ OBRA, original de      , amb la direcció artística de      .
TERCER.- Que la PRODUCTORA ha seleccionat l’ ACTOR/ACTRIU per tal que formi part del repartiment de l’ esmentada producció.

QUART.- Que ambdues parts, acollint-se al vigent II Conveni Col·lectiu de l’àmbit de Catalunya d’actors i actrius de Teatre, així com al RD. 1435/1985, d’1 d’agost, subscriuen el present contracte de durada determinada per a l’obra      

 FORMTEXT 
     , el qual es regirà per la normativa mencionada i en especial pels següents

PACTES

1.- OBJECTE.

La PRODUCTORA  contracta a l’ ACTOR/ACTRIU per actuar a l’ OBRA de teatre  (de       i dirigida per       en el paper de       amb la categoria professional de  
2.- DURADA DEL CONTRACTE.

El present contracte és un contracte de durada      .  La durada del present contracte s’estableix des del dia       data prevista de l’ inici dels assajos, fins que finalitzin les representacions de l’obra previstes 
3.- PERÍODE DE PROVA.

El període de prova serà de 15 dies laborables, a comptar des del primer dia d’assaig. La situació d’incapacitat temporal de l’ACTOR/ACTRIU durant aquest període interromprà el còmput del mateix. Durant el període de prova ambdues parts podran rescindir el contracte sense dret a percebre cap tipus d’indemnització.

Sup. 2. No hi ha període de prova.

4.- ASSAJOS.

Els assajos tindran lloc previsiblement de       a        a  (ciutat).
LA PRODUCTORA comunica que els assajos s’interrompran del         al       .
La PRODUCTORA es compromet a facilitar a l’ ACTOR/ACTRIU el calendari i horaris dels assajos amb una antelació mínima de 10 dies a la del seu inici. Qualsevol canvi serà comunicat a l’ ACTOR/ACTRIU amb l’ antelació màxima possible.

5.- REPRESENTACIONS.

La primera representació de l’espectacle està prevista el dia       a       .
La PRODUCTORA comunicarà a l’ ACTOR/ACTRIU el calendari de representacions amb la deguda antelació. Qualsevol pròrroga o canvi serà comunicat a l’ACTOR/ACTRIU amb la màxima antelació possible. 

L’ACTOR/ACTRIU realitzarà un màxim de vuit funcions setmanals.

S’estableix com a dia de descans setmanal . En el supòsit de que qualsevol dels dies de descans sigui festiu i/o hagi funció, el descans es traslladarà a un altre dia de la setmana.
6.- GIRA I BOLOS (Només pels contractes que contemplin aquesta possibilitat)
6.1.- Desprès
 de les representacions al Teatre        de        tindrà lloc una gira .
, per territori 
La PRODUCTORA comunicarà a  l’ACTOR/ACTRIU el calendari de bolos confirmats i el de les reserves amb la màxima antelació.

6.2.- En cas de que la representació es faci fora de la plaça de contractació, la PRODUCTORA es farà càrrec en tot cas dels desplaçaments.

Si l’ ACTOR/ACTRIU demana viatjar en vehicle propi haurà de sol·licitar permís a la PRODUCTORA amb suficient antelació a la sortida i el desplaçament serà al seu càrrec llevat pacte amb la PRODUCTORA.

LA PRODUCTORA abonarà les dietes corresponents establertes en el quadre de retribucions adjunt.

També serà a càrrec de la PRODUCTORA abonar l’allotjament.

7.- AUTORITZACIONS I CESSIONS.

7.1.- L’ACTOR/ACTRIU cedeix expressament a favor de la PRODUCTORA en exclusiva i amb possibilitat de cessió a tercers, els drets d’explotació de la seva representació, en concret, els drets de fixació, reproducció, comunicació pública i distribució, estipulats a la Llei de Propietat Intel·lectual, en l’ idioma (     ) i en qualsevol suport i/o format conegut, pel territori (      ) durant  un  període  de 5 anys prorrogables en cas que hi hagi representacions de l’Obra, i amb les següents finalitats: 

a) Finalitat d’arxiu cultural, publicitat i divulgació de l’obra: L’ACTOR/ACTRIU autoritza, sense retribució addicional, la fixació, filmació o gravació de la seva participació en l’obra, o del procés de creació o assajos, per la PRODUCTORA o per tercers autoritzats per aquesta, per mitjà de qualsevol suport, per a ser emès en qualsevol tipus de mitjà audiovisual (inclòs internet i iptv), radiofònic i/o fotogràfic, sempre que tingui finalitat d’arxiu cultural i/o curricular. Si la finalitat de la PRODUCTORA és fer publicitat i/o difusió de l’obra, l’ACTOR/ACTRIU autoritzarà la gravació, sense retribució addicional, quan aquesta s’emeti amb una durada màxima de 10 minuts i estigui relacionada exclusivament amb l’espectacle. L’ACTOR/ACTRIU que intervingui a l’espectacle podrà demanar una còpia d’aquesta gravació amb els costos al seu càrrec.

b) Finalitat comercial: L’ACTOR/ACTRIU autoritza la filmació o gravació de la seva participació a l’obra per a la seva posterior explotació comercial, en qualsevol suport multimèdia, percebent per aquest concepte una retribució addicional d’acord amb allò establert al punt 8.3 i 8.4 del II Conveni Col·lectiu de Treball dels Actors i Actrius de teatre de Catalunya.

En el cas que aquest enregistrament s’efectuï en un espai amb públic, l’ACTOR/ACTRIU percebrà com a mínim i per una sola vegada, la quantitat que estableix el punt 8.3 del II Conveni col·lectiu d’aplicació. 

En cas d’emetre-la en directe, la quantitat addicional a percebre serà la que fixa el II Conveni Col·lectiu d’aplicació, incrementada en un 25%.

En el cas d’efectuar-se en suport radiofònic, L’ACTOR/ACTRIU percebrà com a mínim i per una sola vegada, una quantitat addicional equivalent al salari d’un dia d’assaig. 

L’ACTOR/ACTRIU rebrà el 5% de la quantitat total en concepte de drets de propietat intel·lectual cedits a la PRODUCTORA, sense perjudici dels que pugui cobrar de les entitats de gestió que correspongui.

El termini de pagament d’aquestes gravacions serà de 30 dies des de la finalització d’aquestes.

8.- TÍTOLS DE CRÈDIT I PUBLICITAT. CESSIÓ DE DRETS D’IMATGE.

8.1.- L’ACTOR/ACTRIU autoritza l’explotació de la seva imatge (vinculada directament al paper que interpreta a l’OBRA) a favor de la PRODUCTORA única i exclusivament per a la promoció i difusió de l’OBRA, i mentre aquesta estigui en cartell o durant el temps en que aquesta estigui programada (temporada i/o bolos). No és objecte de límit temporal l’explotació de la imatge de l’ACTOR/ACTRIU quan aquesta formi part de reculls històrics, arxius o currículums que tenen finalitat d’arxiu cultural o de fons històric de la PRODUCTORA. 

8.2.- L’ACTOR/ACTRIU es compromet a lliurar a la PRODUCTORA tot aquell material necessari per a l’elaboració de la seva publicitat (fotografies, currículums, textos, etc) preferentment en suport informàtic. LA PRODUCTORA únicament utilitzarà aquest material per dur a terme la publicitat i promoció de l’ OBRA, i per a fins de fons o arxiu documental.

8.3.- LA PRODUCTORA farà constar el nom de l’ACTOR/ACTRIU en tot suport publicitari (com a mínim al programa de mà i a les instal·lacions del teatre durant la temporada) en el que aparegui la relació del repartiment complert, segons el llibre d’estil de publicitat de la PRODUCTORA.

8.4.- L’ACTOR/ACTRIU col·laborarà i participarà en la campanya de promoció de l’espectacle. 

9.-RÈGIM DE TREBALL.

L’ACTOR/ACTRIU s’ajustarà a les indicacions del director d’escena per a interpretar el seu paper, depenent d’aquest per a totes aquelles qüestions de contingut artístic i desenvolupant la seva activitat, amb la diligència específica que correspon a les seves aptituds artístiques i atenent-se als plans previstos per la PRODUCTORA.

L’ACTOR/ACTRIU dependrà del director d’escena per a totes aquelles qüestions de caràcter artístic, depenent de la PRODUCTORA en la resta de temes laborals i d’organització.

La PRODUCTORA s’obliga a posar a disposició de l’ACTOR/ACTRIU el text i les partitures de l’obra a representar, amb el temps i les indicacions necessàries per part del director, per l’aprenentatge del paper. Es facilitaran també a l’artista els plans de treball previstos per l’empresa en el moment de la seva contractació o els que més endavant es puguin preveure.

L’ACTOR/ACTRIU queda obligat a estar present en totes i cadascuna de les convocatòries d’assaig, representacions, a l’hora convinguda per la PRODUCTORA. En el cas concret de les representacions, els ACTORS/ACTRIUS estaran convocats segons s’estableix en el II Conveni Col·lectiu d’Actors i Actrius de Teatre de Catalunya.  

L’ ACTOR/ACTRIU vetllarà pel bon ús i conservació del vestuari i del material escènic que li sigui entregat pel desenvolupament del seu treball, responent enfront de la PRODUCTORA dels desperfectes o pèrdues ocasionades pel mal ús o imprudència. 
L’ACTOR/ACTRIU no podrà, sense autorització expressa de la PRODUCTORA, experimentar modificacions en el seu aspecte físic o característiques personals que de forma essencial produeixin una no adequació al paper escènic que ha de representar, quedant subjecte a les necessitats de la producció en allò referent a la caracterització del personatge.

L’ACTOR/ACTRIU que, durant la vigència d’aquest contracte, vulgui treballar per a una altra empresa, ho posarà en coneixement de la PRODUCTORA de manera fefaent.

L’ACTOR/ACTRIU declara en el moment de la signatura d’aquest contracte no tenir altres obligacions anteriors concretes de teatre i en el supòsit que les pogués tenir hauran d’acceptar-se expressament per la PRODUCTORA. L’ACTOR/ACTRIU sempre considerarà com treball principal el del present contracte i, per tant, no adquirirà nous compromisos de teatre ni altres que puguin interferir el seu compliment.

10.- RETRIBUCIÓ.

L’ ACTOR/ACTRIU percebrà les següents quantitats:

a. Assajos: Retribució mensual bruta de       € a percebre des del primer i fins a l’últim dia d’assaig. 

b. Representacions: Retribució bruta de       € 
c. Bolos i gira: retribució bruta per bolo, doble bolo i temporada en gira, segons quadre de preus adjunt. 

d. Dietes en gira: segons quadre de preus adjunt.

e. Drets de propietat intel·lectual: Remuneració acordada al Conveni Col·lectiu de Teatre vigent.

Les retribucions pactades inclouen la part proporcional de les gratificacions extraordinàries, vacances i descansos que legalment corresponen, així com:

a) la compensació per major dedicació dels assaigs que es puguin dur a terme per reajustaments de l’obra a cada plaça o substitució d’algun altre actor/actriu, tant en temporada com en gira.

b) La compensació per la cessió dels drets d’imatge i de propietat intel·lectual establerta als pactes setè i vuitè, llevat de les cessions o autoritzacions que tinguin expressament pactada una compensació apart en aquest contracte.

c) Les parts proporcionals de pagues extraordinàries i vacances.
d) La comissió del representant de l’ ACTOR/ACTRIU, cas d’haver-ne.

De totes aquestes quantitats es practicaran les corresponents deduccions per IRPF i Seguretat Social que legalment corresponguin.

La PRODUCTORA donarà d’alta a l’ACTOR/ACTRIU en el Col·lectiu d’Artistes del Règim General de la Seguretat Social des del primer dia d’assaig fins al final de les representacions al Teatre       de      , exceptuant aquells casos d’interrupció dels assajos una o més setmanes establerts en el Pacte Quart.

En el supòsit que es puguin contractar gires i/o bolos, la PRODUCTORA podrà contractar a l’ACTOR/ACTRIU, en cada cas, per tant temps com dies d’actuació s’estableixin per a la gira, i, en el seu cas, per cada dia de bolo, donant les corresponents altes i baixes de seguretat social pel temps treballat.

11.- FORMA DE PAGAMENT.

Les retribucions acordades en el Pacte 10 d’aquest contracte i en el “Quadre resum de retribucions” adjunt, seran abonades sempre a mes vençut, mitjançant transferència al compte bancari designat per l’ACTOR/ACTRIU. 
L’ACTOR/ACTRIU podrà sol·licitar bestretes a compte del salari pactat.

Quan l’inici o la finalització dels assaigs i/o de les representacions de l’obra es produeixi en un mes no vençut, la retribució que percebrà l’ ACTOR/ACTRIU serà de la part proporcional corresponent, computant els mesos com de trenta dies naturals.

El pagament de les dietes s’avançarà a l’arribada a la plaça de la representació, liquidant-se a la nòmina corresponent.

12.- FINALITZACIÓ DEL CONTRACTE, PREAVISOS I INDEMNITZACIONS.

El contracte finalitzarà per les causes següents:

a) Total compliment del contracte per la finalització de totes les representacions.

b) Rescissió de contracte per alguna o ambdues parts: en aquest cas, la PRODUCTORA haurà de preavisar l’ACTOR/ACTRIU amb 30 dies d’antelació i l’ ACTOR/ACTRIU haurà de preavisar a la PRODUCTORA amb l’antelació de .
L’ incompliment del termini de preavís pactat suposarà l’obligació d’indemnitzar a l’altra part amb una quantitat equivalent al salari corresponent als dies deixats de preavisar.

c) Per les causes legalment establertes.

13.- NORMATIVA APLICABLE.

Aquest contracte té naturalesa laboral, pel que en tot allò no previst en el mateix s’aplicarà, per aquest ordre, el vigent II Conveni Col·lectiu de l’àmbit de Catalunya d’Actors i Actrius de Teatre, el Reial Decret 1435/1985, de 1 d’agost, regulador de la relació laboral especial dels artistes a espectacles públics i el Reial Decret Legislatiu 1/1995, de 24 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei de l’Estatut dels Treballadors, així com la legislació civil supletòria.

Per a resoldre qualsevol dubte d’interpretació o per a accions derivades del present contracte, les parts renunciant al seu propi fur opten pels Jutjats i Tribunals de ciutat.
14.- El contingut d’aquest contracte s’ha de comunicar a l’Oficina de Treball de ............... en el termini dels 10 dies següents a la seva concertació.

I en prova de conformitat amb el present contracte, ambdues parts el signen per triplicat exemplar, conjuntament amb les còpies bàsiques del mateix, en el lloc i la data indicats a l’encapçalament.

L’ACTOR/ACTRIU,





Per la PRODUCTORA,
Pel Representant dels treballadors, (si s’escau)

REF. ANNEX 01

ANNEX AL CONTRACTE D’ARTISTES 

QUADRE RESUM DE RETRIBUCIONS

	ARTISTA:
	

	PAPER:
	

	CATEGORIA:
	

	OBRA:
	

	Concepte:
	Import:

	Salari brut mensual durant els assajos


	          .- € bruts

	Salari brut mensual durant les representacions al Teatre       de      
	     .-€ bruts

	Preu brut bolo 


	     .-€-bruts

	Preu segona funció del doble bolo (segon bolo el mateix dia en la mateixa població)


	50% del preu anterior



	Preu brut temporada en gira (7 o més dies a la mateixa població)


	Part proporcional sou mensual

Teatre      

	Per gravació televisió
	Segons conveni    



	Dieta per dinar i sopar, en cas de gira 
	       € i 
      € bruts, respectivament


I en prova de conformitat i acceptació del present quadre resum de retribucions, ambdues parts el signen per  triplicat exemplar, a (ciutat) a      .

L’ACTOR/ACTRIU,





Per la PRODUCTORA,

Pel Representant dels treballadors, (si s’escau)
1

